

A FESZTY-KÖRKÉP MELLETT A HONFOGLALÓK ARCA AZ EMLÉKPARK LEGFŐBB LÁTVÁNYOSSÁGA

Látogatóboom Ópusztaszeren



Koponyák mellé tett arcol: Szatymazon, Csongrádon is találkozhatunk ilyen vonásokkal. FOTÓ: SCHMIDT ANDREA

ÓPUSZTASZER FOLYTATÁS AZ 1. OLDALRÓL

Az új ópusztaszeri látványosság azonban nem hat hétig, hanem évekig lesz látható, s egy állandó régészeti-embertani kiállítástól ez a látogatottság szép eredmény.

– Nagy hátránnyal kezdjük az évet, hiszen csak áprilisban tudtuk megnyitni a parkot, a körképnek és az új kiállításnak helyet adó főépületet pedig csak augusztusban, az elhúzódo munkák miatt – mondta lapunknak Tokovics Tamás igazgató. – De augusztus 20-a óta egy hónap alatt elértük azt a

szintet, amit tavaly augusztusig sikerült.

Maga a Feszty-körkép is megújult, hiszen közelebb lehet menni hozzá, és a terasztal is új látványossággal bővült. Feszty Árpád műve a mai közönség számára egy idealizált, romantikus honfoglaláskép, pedig a művész az akkori kutatások eredményei alapján festette meg a honfoglalókat, sőt ő maga is kutatott. A parkban úgy kötik össze a romantikát a mával, hogy az öt frissen megnyitott kiállítás ugyanígy a legutóbbi kutatások eredményeit mutatja be, de nem a képzőművészet eszközeivel – hanem például érin-

tőképernyőkön. A látogatók jelentős része iskolás, számukra nem újdonság az információs pult, de a teremőrök tapasztalata szerint a nyugdíjasok is szívesen próbálkoznak vele.

Hétvégén két amerikai és egy svájci vendége is volt a parknak. A taposós szülőprézés mellett a nomád park hadijátéka volt nekik marandó élmény, megnézték a körképet, majd az új kiállításokat. – A külföldi látogatóknak is az arckonstrukció tetszik a legjobban, végignézik a filmet, amely bemutatja, hogyan épül arc a honfoglalás kori sírban talált koponyára, és aztán az

(Feszty) Árpád fejedelem

A honfoglalók arcai című kiállítás bizonyítja, hogy a körkép alkotója, Feszty Árpád mégse csalta meg nagyon a valóságot, amikor képére kortárs arckokat festett. Árpád fejedelem arcán az ő vonásai figyelhetők meg, de látható a képen apósa, Jókai Mór is. A fejedelem-asszony modellje pedig Lidi néni volt, egy parasztasszony, akinek 1871-ből származó kendős fotója a park honlapján is megtalálható.

arcokat is. Megdöbbennek, amikor megtudják, hogy a trepanált koponyák tulajdonosai túléltek a fejműtétet. Az érintőképernyős tudásteszt, amely az itt látottakra kérdez rá, negyvenszázalékosra sikerült, ami külföldiek esetében jó eredmény – mondta Zelená Andrást, a park munkatársát, aki az amerikaiakat kalauzolta.

A hazai látogatókat is a koponyás kiállítás vonzza leginkább. Arckonstrukciót a legújabb amerikai krimikben, például a Dr. Csontban is lehet látni, ez mégis más, hiszen ezer évvel ezelőtti emberekről van szó. A tárlóban a koponya mellé tett arckok ugyanolyanok, amilyenekkel ma is lehet találkozni például Csongrádon vagy Szatymazon.

Vérfürdő



SZABÓ C. SZILÁRD
szabo.szilard@delmagyar.hu

A nyájtól elmaradt juhok széttépi a farkas – tartja a mondás. A szegedi Nagy István birkanyájából egy jószág sem kószált el, egy sem maradt le, mégis le-mészárolták valamennyit. A történetben számomra az a legmegdöbbentőbb, hogy az állatokat zárt, védett helyen marcangolta szét a fenevad, amely úgy jutott be az ólba, hogy szétrágtá a faajtót. Azt a faajtót, amelyet a gazda tavasszal erősített meg, miután tavaly nyáron huszonegy birkájával végeztek nagy testű kutyák.

Nem vagyok nagy állattartó, de azt tudom, hogy jellemzően a menyétfélék a tömeggyilkosok. Ezek a kis ragadozók például, ha egyszer beszabadulnak egy tyúkólba, ahol több állat is van, akkor azt nem hagyják el addig, amíg le nem vadászták az összes szárnyast. Az iro-

99 A kecskéstelepi fenevad is fejre támadt, kitepte a birkák gégejét.

dalom szerint nagyon jellemző a pusztításuk. A madarak fejét és nyaktájékát roncsolják össze.

A kecskéstelepi fenevad is fejre támadt, kitepte a birkák gégejét, többségük ezért vérezett el. Ezt a pusztítást is nevezhetjük tipikusnak. A szakértő szerint, ha egy nagy testű kutya éhes, és gyilkol, általában a legyengébb állattal végez, a többit azonban megkíméli.

A cél nélküli gyilkolás a harci kutyákra jellemző. Ha valóban ilyen ebek meszárolták le Nagy István birkáit, akkor elvileg gyorsan meg lehet találni a gyilkosokat, mert ezeket az állatokat csak engedéllyel lehet tartani. Igazán azonban a kutya vagy kutyák gazdáját kell felelősségre vonni. A kecskéstelepi gazdának pedig, ha még egyáltalán tartani akar a történetek után birkákat, többszörös védelmi rendszert kell kialakítania. Még inkább harcikutya-biztossá kell tennie az ólat, amely elé riasztókat, mozgásérzékelő lámpát kell felszerelnie. És az sem árt, ha van egy vagy inkább több olyan kutyája, amelyik felveszi a harcot a betolakodókkal.

TÁMOGATJA A KORMÁNY A LÉZERKÖZPONTOT ÉS A HARMADIK TISZA-HIDAT

Orbán Viktor Szegeden kávézott

Szegedre látogatott tegnap Orbán Viktor miniszterelnök. Sétált a Kárász utcán, találkozott B. Nagy László polgármesterjelölttel és Bohács Zsolt országgyűlési képviselővel – megbeszélésükön elhangzott: a kormány támogatja a szegedi lézerközpontot és a harmadik Tisza-hidat.

SZEGED R. TÓTH GÁBOR

Közös fotót készített tegnap kora délután egy fiatal nő Orbán Viktorral a Kárász utcán. A miniszterelnök rövid látogatást tett Szegeden, sétált egyet a városban, csakúgy, mint áprilisban, az országgyűlési választások két fordulója között. A Ma-



A Corso Caféban a fociról beszélgetett Bohács Zsolt, Orbán Viktor, B. Nagy László és Nemes István. FOTÓ: KARNOK CSABA

„Szeged nélkül nincsen sikeres Magyarország”

Szijjártó Péter, a miniszterelnök szóvivőjének közleménye szerint „Orbán Viktor a mai napon Szegeden újságírók előtt megerősítette, hogy a kormány gazdaságpolitikájának fókuszában tíz év alatt egymillió új munkahely létrehozása áll. A miniszterelnök elmondta, hogy sikeres Szeged nélkül nincsen sikeres Magyarország, ezért Szegeden meg kell tartani azt a bizalmat, amelyet az áprilisi választáson pártja visszakapott. Orbán Viktor abban állapodott meg B. Nagy László polgármesterjelölttel, hogy még ebben a ciklusban megkezdődik az új Tisza-híd felépítése. Orbán Viktor világossá tette: minél nagyobb sikert ér el a Fidesz az önkormányzati választáson, annál gyorsabb lesz a változás.”

gyar Nemzet információi szerint a miniszterelnök több vidéki rendezvényen is részt vesz az önkormányzati választási kampány utolsó hetében.

Orbán Viktor gyalog, az Árpád tér felől érkezett, B. Nagy László szegedi polgármesterjelölt és Bohács Zsolt országgyűlési képviselő társaságában. Összesereglettek a járőkelők, többen fotózták is mobiltelefonjukkal. Gratulálunk! – kiálták neki.

– Hogy vannak? – tudakolta a miniszterelnök.

– Egyre jobban, ha téged látunk! – válaszolta egy idős férfi. – Szeretet övezi, őt nem kell védeni, mint a Demcskyt! – mondta egy nő a mellette áll-

lónak, amikor látta, hogy Orbán csak néhány testőr kíséri, bárki odaférhet hozzá, kezret rázhat vele.

– Olyan jól néz ki! Napbaránított – írta le egy nő telefonálva a miniszterelnököt, aki időközben betért egy kávéra a Corso Caféba. Maga fizette ki a számlát, majd a teraszra telepedett, ott kortyolgatva a feketét B. Naggyal és Boháccsal. Asztalához ült Nemes István, a SZAK egykori, nyolcszoros utánpótlás- és B válogatott labdarúgója is – néhány percig beszélgettek, természetesen a fociról.

Következett egy kézfogás, közös fotó Gonda János algyői polgármesterjelölttel, majd

Orbán Viktor útnak indult. Így búcsúzott a szegediekétől: „Vigyázzanak magukra”.

– A kormány támogatja a lézer-kutatóközpont megvalósítását, valamint a harmadik szegedi Tisza-híd megépítését – számolt be a megbeszélés eredményeiről Bohács Zsolt. – Nem szabad elfeledkezni a Szegedet érintő napi problémákról sem, így mihamarabb szükség lenne az M43-as autópálya befejezésére, amely jelentős mértékben csökkentené a városra zúduló

tranzitforgalmat. Ezt követően kezdődhet el a szegedi utak felújítása – tette hozzá. Bizik abban, hogy „Szegednek a következő négy vagy nyolc évben kormányparti polgármestere lesz, hiszen egy ilyen politikus számára könnyebb a kapcsolattartás és a Szeged számára fontos ügyek intézése”.



Vásárhelyen Lázárral tárgyalt. Orbán Viktor Szegedről Vásárhelyre utazott, ahol zárt ajtók mögött tárgyalt Lázár János polgármesterrel, a Fidesz parlamenti frakciójának vezetőjével.

Közepes erősségű járvány várható

Idén is lesz influenzajárvány – a jóslatok szerint közepes aktivitásával kell számolnunk.

SZEGED BERECZKY DIÁNA

A járvány aktivitása attól függ, hogy mennyire alakul át az influenza vírusa, amit nem lehet pontosan meghatározni. Idén várhatóan novemberben kerül forgalomba az új, úgynevezett trivalent, háromkomponensű oltóanyag. Tombácz Zsuzsanna, az ÁNTSZ regionális járványügyi osztályvezetője elmondta: ebben az Influenza A H1N1, H3N2, illetve a B elölt, más néven inaktívált vírusa található.

– Bárki egy szúrással védettséget szerezhet tehát a szezonális influenza, illetve a H1N1 ellen is. Magyarországon 1 millió 300 ezer oltóanyag kerül forgalomba, amely a tapasztalatok szerint elég egy közepes méretű járvány esetén. Ebből a régióba 172 ezer, Csongrád megyébe pedig 54 ezer érkezik. Az egykomponensű, a 2009-es világjárványkor alkalmazott influenza elleni oltóanyag október közepétől lesz hozzáférhető – tette hozzá. Az osztályvezető azt is elmondta, hogy ingyen kaphatnak oltást a 65 év felettek, kortól függetlenül a krónikus betegek, az egészségügyi dolgozók, a szociális intézmények lakói és dolgozói, illetve a várandós kismamák. A többiek a vényköteles anyagot 1–2 ezer forint közötti ajánlott fogyasztói áron vehetik meg.